

*В диссертационный совет 24.2.425.02,
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»*

620144, г. Екатеринбург, ГСП-985,
ул. 8 Марта/ Народной Воли, 62/45

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антинескул Екатерины Александровны на тему: «Развитие сетевой розничной торговли продовольственными товарами в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Актуальность выбранной соискателем темы диссертационной работы связана со стремительным проникновением процессов цифровизации в экономику сферы услуг, значительным ростом числа активных пользователей сети Интернет и активным внедрением цифровых технологий и сервисов в деятельность торговых организаций в интересах сокращения операционных расходов, повышения эффективности их работы на высококонкурентных рынках розничной торговли.

Исследование различных аспектов цифровизации сетевого ритейла способно серьезно усилить ряд национальных научных школ, связанных с изучением экономики торговли, обеспечить решение крупных научных проблем, имеющих важное социально-экономическое значение для дальнейшего эффективного развития экономики сферы услуг как в Российской Федерации, так и в Кыргызской Республике, а также в других странах ЕАЭС и СНГ.

Анализ структуры и содержания представленного соискателем автореферата позволяет констатировать, что выполненная диссертационная работа написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

Объект и область диссертационного исследования соответствуют требованиям паспорта специальности ВАК РФ 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Соискатель в достаточной степени обеспечивает обоснованность и достоверность своих научных результатов, положений и рекомендаций, умело применяя комплекс общенаучных и специальных методов познания,

соответствующих цели и задачам диссертационной работы, используя фундаментальные труды в сфере экономической теории информационного общества, теории инновационного развития сферы услуг, теории потребительского поведения, теории массового обслуживания и ряда других.

Автореферат демонстрирует высокий исследовательский потенциал соискателя на основе анализа сформулированных им основных теоретико-методологических положений и практических рекомендаций после поиска, обработки, анализа и интерпретации массива научной, нормативной и статистической информации.

Научная новизна исследования представлена подробно и достаточно широко, при этом наибольший интерес представляют предложенные соискателем метод дифференциации субъектов РФ по уровню реализации и степени проникновения цифровых технологий продовольственными товарами, позволяющий ранжировать субъекты Российской Федерации по степени их цифровой зрелости, инвестиционному потенциалу необходимой инфраструктуры для текущих и будущих капиталовложений торговых сетей и товаропроизводителей в целях стимулирования интернет-продаж (с. 24-30 автореферата), авторская организационно-экономическая модель цифровизации взаимодействия региональных продовольственных торговых сетей, исполнительных органов власти и местных товаропроизводителей (с. 31-32 автореферата).

Несмотря на наличие несомненных достоинств в представленной работе, необходимо отметить, что в автореферате не в полной мере раскрыт универсальный характер предложенного метода дифференциации субъектов страны или ее регионов по степени их цифровой зрелости, инвестиционному потенциалу необходимой инфраструктуры для текущих и будущих капиталовложений торговых сетей и товаропроизводителей в целях стимулирования интернет-продаж (с. 24-30 автореферата) и авторской организационно-экономической модели цифровизации взаимодействия региональных продовольственных торговых сетей, исполнительных органов власти и местных товаропроизводителей (с. 31-32 автореферата), что не позволяет однозначно утверждать о возможности их универсального применения для исследования экономики сферы услуг любой анализируемой страны, например, Кыргызской Республики. Данное замечание является дискуссионным и не снижает общего положительного впечатления от научной значимости, представленного соискателем исследования.

Принимая во внимание все вышесказанное, считаю, что диссертационная работа Антинескул Е.А. «Развитие сетевой розничной торговли продовольственными товарами в условиях цифровизации» соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям с точки зрения

актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны, теоретической и практической значимости.

Диссертация отвечает требованиям пунктов 9-11, 13-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а ее автор, Антинескул Екатерина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Проректор по евразийской интеграции,
директор высшей школы магистратуры и
PhD программ НИУ «Кыргызский экономический
университет им. М. Рыскулбекова»
Доктор экономических наук,
профессор



Джолдошева Тамара
Юлдашевна

«18» октября 2023 г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Джолдошева Тамара Юлдашевна, доктор экономических наук, профессор, проректор по евразийской интеграции, директор высшей школы магистратуры и PhD программ НИУ «Кыргызский экономический университет им. М. Рыскулбекова»

Адрес: 720033, Кыргызстан, г. Бишкек, ул. Т. Молдо, д. 58, НИУ «Кыргызский экономический университет им. М. Рыскулбекова»

Телефон: +996 702 69 99 69

Адрес электронной почты: t.djoldosheva@gmail.com

Подпись Джолдошевой Тамары Юлдашевны заверяю:

